

Tednik

Glasilo Socialistične zveze delovnega ljudstva za Podravje

Štev. 49

Ptuj, dne 29. decembra 1961

CENA 20 DIN

Letnik XIV

»Tednik« izhaja pod tem skrajšanim imenom od 24. nov. 1961 dalje na predlog Občinskih odborov SZDL Ptuj in Ormož

Izdaja »Tednik« zavod s samostojnim financiranjem

Odgovorni urednik: Anton Bauman

Uredništvo in uprava Ptuj, Lackova 8
Telefon 156, čekovni račun pri Narodni banki Ptuj št. 604-19-3-206

Rokopisov ne vračamo

Tiska Mariborska tiskarna Maribor

Celotna naročnina za tuzemstvo 1000 din, za inozemstvo 1500 din



Družbeni plan 1962 pred Zvezno ljudsko skupščino

V sredo je zvezna ljudska skupščina obravnavala družbeni plan in proračun za leto 1962. Skupno sejo obeh zborov skupščine je vodil Petar Stambolič. Na njej je član ZIS Avdo Humo podal ekspozice o predlogu zveznega družbenega plana, član ZIS Zoran Polić pa ekspozice o predlogu proračuna za naslednje leto. Avdo Humo je v ekspoziciji o predlogu družbenega plana za naslednje leto med drugim dejal:

Industrijska proizvodnja se je v prvih desetih mesecih povečala za 7,6% v primerjavi z lanskim letom. Domnevajo, da bo dvig industrijske proizvodnje do konca leta približno 9% večji kot leta 1960. Obseg kmetijske proizvodnje pa bo zaradi neugodnega vremena približno 6% manjši kot lani.

Z vsemi ukrepi v letošnjem letu so skušali še naprej izpolniti mehanizem gospodarjenja. Ti ukrepi so pozitivno vplivali na gospodarska gibanja. Toda zato, ker so jih hkrati sprejeli, je bilo treba nekaj časa, da se je gospodarstvo prilagodilo novim pogojem.

Ostajajo pa še nekateri problemi, ki jih s planom za leto 1962 ne bomo uredili. Toda ti problemi ne morejo prizadeti pogojev predvidenega dinamičnega razvoja. Treba je jasno povedati, je dejal Avdo Humo, da je plan težak, da pa ga je mogoče izpolniti.

Humo je poudaril, da obstajajo vsi materialni pogoji za izpolnitev tega plana. Materialni pogoji industrijske proizvodnje, kot so razpoložljiva osnovna sredstva, obratna sredstva in delovna sila, zagotavljajo, da je mogoče doseči določeno stopnjo dvigovanja 13%, ki je sicer nekoliko nižja od stopnje, dosežene v zadnjih nekaj letih.

RAZVOJ INDUSTRIJE JE ODVISEN OD IZVOZA

Pri tem je ključno vprašanje realizacije plana v intenzivnem izvozu. Od tega, koliko bo industrija uspela povečati svoj izvoz in za svoje izdelke omogočiti plasman na svetovnem trgu, bo odvisen njen razvoj.

Stopnja izvoza mora v primeri z letom 1961 narasti za 18,2%, izvoz industrijskega blaga pa za 26,5%. Ker je kmetijska proizvodnja v zadnjih dveh letih, zlasti pa letos, zatajila, je to zelo slabo vplivalo na plačilno bilanco. Ocenjujejo, da je zunanja trgovina zaradi tega izgubila skoraj 200 milijonov dolarjev, kar je treba nadomestiti z ustreznimi

mi prizadevanji pri izvozu industrijskih izdelkov.

Pri uvozu moramo leta 1962 odstraniti vse pomanjkljivosti, ki so se pokazale letos. Uvažali smo na primer tudi tisto blago, ki smo ga sami proizvajali, in to blago je bilo pogostokrat slabše od domačega. Zato bo treba nadzirati uvoz vseh izdelkov, kjer naša industrija v vseh ozirom zadovoljuje domačim potrebam, in z ekonomskimi ukrepi preprečiti uvoz sestavnih delov na osnovi tujih licenc, namesto da bi osvojili proizvodnjo pri nas. S sistemom dobro proučenih selektivnih ukrepov ne bomo osiromašili našega trga, marveč bomo odpravili različne škodljive pojave pri uvozu.

Računajo, da se bo lahko kmetijska proizvodnja povečala za 23% v primeri s proizvodnjo z letom 1963. Družbena gospodarstva lahko računajo, da bodo lahko povečala kmetijsko proizvodnjo za okrog 30%. Čeprav se tudi v letu 1962 ne bo korenitejša izboljšala gospodarski položaj kmetijskih organizacij, bodo lahko vendarle ukrepi na področju cen, ki so jih izvajali leta 1961, zlasti pri cenah pšenice, omogočili rentabilnejšo kmetijsko proizvodnjo tako pri družbenih kot tudi pri individualnih proizvajalcih. Prav tako bodo večji regresi in večje premije, zlasti pri proizvodnji mesa, omogočile ugodnejši gospodarski položaj kmetijskih proizvajalcev. Razen regresa in premij, ki znašajo za prihodnje leto 50,7 milijarde dinarjev, predvidevajo, da bodo iz splošnega investicijskega sklada porabili za kmetijstvo okrog 75 milijard dinarjev.

Čeprav pomenijo vsi ti ukrepi napredek, je dejal Humo, in čeprav je mogoče že sedaj videti, da bo prišlo do korekcij še nekaterih cen kmetijskih proizvodov, je vendarle treba temeljiteje proučiti položaj kmetijstva pri nas. Zvezni izvršni svet že pripravlja gradivo in lahko pričakujemo tudi ustrezno adaptacijo sistema oziroma še en preobrat v položaju kmetijskih organizacij v naslednjih letih.

PROIZVODNJA IN PRODUKTIVNOST BOSTA NARAŠČALI HITREJE KOT OSEBNA POTROŠNJA

V nadaljevanju svojega govora je Avdo Humo v osnovnem orisal odnos pri delitvi v načrtu za leto 1962.

Skladi za notranjo potrošnjo, ki bodo znašali 3424 milijard dinarjev, ne morejo naraščati tako kot družbeni proizvod, marveč naraščajo počasneje za približno tri točke, in to zaradi zmanjšanja dodatnih tujih sredstev. Osebnostna potrošnja narašča vzporedno z razpoložljivimi sredstvi, ki naraščajo za 10,9%.

Plan predvideva povečanje osebnih dohodkov na družbenem sektorju za 15%, medtem ko bi se realni povprečni dohodki povečali za okrog 4%. V zadnjih štirih letih so se realni osebni dohodki povečali povprečno na leto za več kot 6%. To je zelo ugodno vplivalo na povečanje družbene proizvodnje in razširitev notranjega trga. Takšno naraščanje osebne potrošnje je nedvomno eden najpomembnejših činiteljev v splošnem razvoju nacionalnega gospodarstva.

Pri planu so izhajali od tega, da bosta proizvodnja in produktivnost v prihodnjem letu naraščali nekoliko hitreje kot bo naraščala osebna potrošnja, tako da bomo, če upoštevamo skupaj letošnje in prihodnje leto, vzpostavili normalne odnose med osebno potrošnjo in proizvodnjo ter produktivnostjo. To pomeni, da morajo tiste gospodarske organizacije, ki so letos povečale osebne dohodke brez ustrezne proizvodnje in produktivnosti dela, v prihodnjem letu kompenzirati neupravičeno povečanje osebnih dohodkov.

Gospodarske organizacije same določajo in same razporejajo svoj sklad osebnih dohodkov in za omejitve le-tega ni instrumentov. Zato je normalno gibanje osebnih dohodkov odvisno je od gospodarskih organizacij. Navravno pa je, da večji produktivnosti dela in proizvodnje sledi večji osebni dohodki.

OMEJEVANJE VLOGE FEDERACIJE PRI INVESTICIJAH V OSNOVNA SREDSTVA

Leta 1962 morajo biti investicije za 9% večje v primeri z letošnjim letom. Glavne težnje pa (Nadaljevanje na 5. strani)

Vsem našim naročnikom, bralcem, dopisnikom in kolektivom, ki so bili tudi v 1961 letu v pomoč in oporo našemu listu, želimo srečno novo leto 1962

UREDNIŠTVO IN UPRAVA

Vsemu prebivalstvu z območja občin Ptuj in Ormož želimo v 1962. letu mnogo uspehov in zadovoljstva:



ZVEZNI IN REPUBLIKSI LJUDSKI POSLANCI
OBCINSKI LJUDSKI ODBOR
OBCINSKI KOMITE ZKS
OBCINSKI ODBOR SZDL
OBCINSKI SINDIKALNI SVET
OBCINSKI KOMITE LMS
OBCINSKA ZVEZA SVOBOD IN PROSVETNIH DRUSTEV
OBCINSKI ODBOR RDECEGA KRIZA
OBCINSKA GASILSKA ZVEZA
IN VSE OSTALE ORGANIZACIJE TER DRUSTVA

za območje občin Ptuj in Ormož



VSEM DELOVNIM LJUDEM NA NAŠEM POSLOVNEM OBMOČJU PRISRČNE ČESTITKE ZA NOVOLETNO PRAZNOVANJE IN MNOGO USPEHOV V 1962 LETU.

Tovarna glinice
in aluminija

BORIS KIDRIČ

KIDRIČEVO

Obiščite novoletne prireditve v Ptujju v praviljično urejenem parku

do 31. decembra
1961 popoldne

